

每日上限千人 穿梭禁區打卡嘗美食 沙頭角擴大開放 旅客興奮深度遊

沙頭角第二階段開放計劃昨日展開，保安局長鄧炳強帶團參觀，並與參觀者在中英街花園合影留念。



已申請禁區證的遊客，除了中英街外，可到訪沙頭角邊境禁區內其他地方。



居民、遊客有Say

社區繁榮對居民有利

政府花了不少力氣翻新沙頭角，相信可吸引更多遊客到訪。雖然沙頭角開放初期，或多或少會影響居民的生活模式，但「針無兩頭利」，始終一個社區的繁榮對居民是好事，總好過一潭死水，沙頭角已封鎖了幾十年，是時候要開放了。



居民溫先生和溫太

對景點美食感興趣

第一次來到沙頭角，對區內的不同景點和美食都感興趣，尤其是想到充滿神秘感的中英街一帶參觀。我同家人兩星期前報名參加沙頭角旅行團，團費200多元價錢合理。



旅行團遊客黃女士

繽紛房屋很有特色

今次透過西區警區的「國安有您、有理、有里」活動計劃，來到沙頭角參觀，並學習國安教育。自己很喜歡「打卡」，今日來到沙頭角可以拍照記錄美好時刻，最感興趣見到沙頭角有不少色彩繽紛的房屋，很有特色，希望下次可以與朋友一起再來旅行。



中六學生Jasmine



開放沙頭角

沙頭角在元旦起實施第二階段開放，每日最多1000名遊客可在申請禁區證後，到訪除了中英街以外的整個沙頭角邊境禁區，每日開放700名旅行團旅客及300名個人旅客名額。昨日，不少旅客都迫不及待地在沙頭角拍照打卡和

品嚐當地美食，亦有當區居民期望翻新後的沙頭角可吸引更多旅客到訪，令沙頭角繁榮起來。

保安局長鄧炳強昨日早上到沙頭角，他表示出入沙頭角的公共交通已加強，會適時檢討計劃的名額。有到訪旅客期望可開放中英街參觀，鄧炳強表示中英街因沒有實體分隔，暫時未有計劃開放，會在下一步再作研究。



掃一掃 有片睇

大公報記者 古倬動(文) 何嘉駿(圖) 古倬動、張凱文(視頻)

元旦日陽光燦爛，第二階段開放的沙頭角以全新面貌迎接每日最多共1000名已申請禁區證的旅客進入觀光。昨日早上10時許，陸續有旅行團進入禁區範圍遊覽，包括導遊工會會員。有導遊表示，以往旅客在沙頭角第一期開放時，只可到訪碼頭一帶，無法深入了解區內特色，在進一步開放後旅客可深入了解沙頭角，例如代表以往區內風貌的新樓街等。現時與沙頭角一渠之隔的中英街仍未開放，早上有不少居住在中英街的居民，從與沙頭角相隔一堵牆的玻璃窗，向到訪沙頭角的遊客，親切地揮手打招呼和「界like」、「界心心」等。

居民：讓更多人加深認識沙頭角

本身是當區居民沙頭角故事館館長李先生表示，對沙頭角第二階段開放感到很興奮，因為第一階段只開放旅客參觀碼頭，第二階段開放可

以讓旅客在沙頭角進行深度遊。沙頭角故事館在2017年成立，他說：「已等了七年，期望遊客透過我們的導賞了解沙頭角的演變」，他們在一個月前開放預約導賞團，現時每逢周末都有約20人參與導賞團。他又提到沙頭角鄰近中英街，以往長時間的封閉，令沙頭角充滿神秘感，現在可由沙頭角居民及導賞團帶領遊客了解中英街的歷史和背後的故事，政府亦協助翻新沙頭角的設施和增設了多個景點，例如中英街花園、火車頭公園等，有助吸引更多遊客前來了解沙頭角。他又說現時到訪沙頭角的遊客大多數較年長，希望未來有更多學生和年輕人前來沙頭角參觀，可作為學生學習國民教育的其中一種實地考察的教材。

保安局長鄧炳強昨日早上帶領青年團體到沙頭角參觀。鄧炳強其後見傳媒表示，他和很多市民和本地居民聊天，很開心昨日安排非常順利，沒有混亂情況出現。他提到沙頭角有很多景

點，包括中英街花園有一個瞭望台可以看見中英街的情況，市中心亦有一個活化了消防局，至於沙頭角郵局則有多款沙頭角的明信片，可以蓋沙頭角的印章。

鄧炳強：適時檢討開放名額

鄧炳強又說，為了迎接市民的到來，沙頭角的巴士及小巴等公共交通亦加強了服務，並提醒市民不能自行駕駛車輛前來沙頭角，要乘坐公共交通工具，因區內泊車位緊張，憂慮會導致交通混亂，當局會視乎是否對當區居民造成影響，適時檢討開放的名額，對於目前仍未開放中英街，他指因沒有實體分隔，會在下一步再探討。

另外，對於昨日上午有很多遊客擠塞在關口，鄧炳強表示，現在有二十四小時通關的關口，目前亦正和內地有關機構商討，一直檢視會否延長關口時間。

港東 港西

2024年 五BB搶閘出世 41周女嬰 遲來的元旦BB

踏入新一年，香港至少有5名嬰兒「搶閘」出生，成為「元旦BB」。在沙田威爾斯親王醫院，一名重約2.86公斤的女嬰在昨日凌晨1時36分呱呱墜地，原本在平安夜出世的她，直至元旦才出生。寶寶之後會收到政府兩萬元的「利是」，葉氏夫婦稱會用來買嬰兒保險，期盼「寶寶健康康康，快高長大就可以了。」

31歲的葉先生經營運輸工程生意，29歲的葉太則在丈夫的公司擔任會計一職。女嬰乳名「包包」，這是他們的第一胎，原來是葉太在懷孕時，連水都喝不下，只吃得下麵包。葉太說，女兒的預產期在平安夜，但一直未有動靜，直

至上月27日她見痛入院，直到除夕日剛滿41周，醫生才告訴她可以催生，葉太幸福地說，「算錫住我，沒有要我痛很久」。

葉氏夫婦看着女兒紅潤的小臉蛋，滿眼都是喜悅和滿足，接下來是龍年，他們希望多一個「龍仔」，只為湊足一個「好」字。在政府的鼓勵生育政策下，「包包」會獲派發2萬元現金津貼，葉太告訴鄭晴，兩萬元說多不多，說不少不少，其實買兩份保險都用光了，但「有好過無」。她認為平日的日用品才是最大的消耗，改為每個月補貼會更好。

在公立醫院比「包包」更早「搶



葉生葉太笑言女兒原預產期在平安夜，但一直未有動靜，最後變成「元旦BB」。

閘」的，還有三個，最早一個是零時05分在瑪麗醫院出生的女嬰，重3.07公斤；第二名是零時32分在瑪嘉烈醫院出世的男嬰，重2.45公斤；第三名是在零時36分於瑪麗醫院出生的女嬰，重3.085公斤。沙田仁安醫院3時46分亦有一名男嬰出世，重3.76公斤。

鄭晴

近10期新年金多寶 8號最旺

六合彩新年金多寶攪珠於明日(3日)晚上9時30分舉行，將設6000萬元金多寶，若以10元一注獨中，預料頭獎基金有機會高達8000萬元，翻查香港賽馬會近10年紀錄，發現跟諧音「發」近似的「8」號，攞出次數最多。鄭晴發現，過去10次新年金多寶，當中「8」號共攞出過四次；「25」、「32」、「35」、「36」、「39」及「46」號亦分別被攞出過三次。

另外，近7次金多寶攪珠，有7位頭獎幸運兒均以複式彩票中獎，當中包括2023新年金多寶，投注人士憑着8個號碼的複式一注中。賽馬會表示，購買8個心水號碼可選擇以5元的「部分注項單位」，即使用140元，就可以購買合共28個投注組合；若一個注項內，六個所選號碼均被攞出，除可獲得一份頭獎，還可領取12個三獎及15個五獎。不過，以每注5元購票者，只獲公布獎金的二分之一。

九巴月票 學生「買二送一」

九巴昨日推出「買二送一」優惠，持有「學生身份」個人八達通的「club1933」會員，於1月1日至3月31日期間，購買並啟動首張九巴月票，成功登記優惠後，再購買2張九巴月票，可於第3張九巴月票生效後10個工作天至30日內，經由八達通App或於八達通服務站領取增值額。

九巴月票劃一每張800元，學生在優惠下，連同領取交通補貼，每日只需約15元，即可於30日內每日10程乘搭逾450條人八達通的「club1933」會員，於1月1日至3月31日期間，購買並啟動首張九巴月票，成功登記優惠後，再購買2張九巴月票，可於第3張九巴月票生效後10個工作天至30日內，經由八達通App或於八達通服務站領取增值額。

元旦賽馬丁財旺 投注額逾16億

新年新開始，願望發大財、賺大錢的市民旅客或會到馬場碰碰運氣，為新一年打響頭炮，贏少少象徵新一年順風順水！元旦日鄭晴就到沙田馬場，當進入公眾席位範圍，已發現座無虛設，有馬迷不停在報紙馬經上左畫右畫畫，觀賽時高聲吶喊，為投注的馬匹助威，氣氛相當濃厚。

「2024好運1月1」賽馬日昨日舉行，賽馬會表示元旦日入場人數近3萬人，較去年的逾2.3萬人次多，而總投注額則近16.5億元，與去年數字相若。市民吳先生向鄭晴說，下注數場已贏一千多元，形容自己在2024年

「好頭頸」，任職工程師的吳先生說到新年願望，「希望橫財就手，日日有工開就滿足。」

有旅客來到沙田馬場為新一年取個好頭彩！而來自成都的榮小姐說，近距離看跑馬都是第一次，加上公眾不停吶喊「快點快點！」即使聽不懂粵語都感受到他們激動的心情。而她更下注第一場的一號碼就贏了一點點小錢，真是好運氣！



旅客葉小姐及萬小姐

新一年冀發大財

跨年就去迪士尼游玩，氣氛真的濃厚。旅遊消費上都不會手軟，剛買了一部相機感謝過去一年辛苦工作的自己，以及到西餐廳食一頓好的，預計消費逾萬元，新一年當然希望可以發大財。 大公報記者鍾佩欣



掃一掃 有片睇

反詐騙中心發短訊 預警騙案

警務處反詐騙協調中心下的「騙案預警」計劃由今日起，新增以短訊方式聯絡潛在受害人，適時發出警示和給予建議。

協調中心已按通訊事務管理局辦公室的「短訊發送人登記制」進行登記，「已登記的短訊發送人」名稱為「#ADCC18222」，有關

短訊旨在發出警示，以及提供查核及求助方法，並不會附有任何超連結。協調中心藉此機會提醒市民，網絡釣魚或惡意短訊常包含超連結、二維碼或附件，以將惡意軟件植入受害者的設備，從而取得敏感資料，市民務必小心。